
 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

 

Θέμα: «Έντονες οι αντιδράσεις της τοπικής κοινωνίας για τη χωροθέτηση δομής 

μεταναστών στις Μαλάδες» 

 
Ο Βουλευτής ν. Ηρακλείου ΣΥ.ΡΙΖ.Α - Προοδευτική Συμμαχία Μαμουλάκης 

Χαράλαμπος (Χάρης) καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

ως αναφορά, το από 15/05/2026 Δελτίο Τύπου της Συντονιστικής Επιτροπής 

Διαβούλευσης Φορέων και Κατοίκων της ευρύτερης περιοχής Φοινικιάς και Μαλάδων, 

με το οποίο εκφράζεται η έντονη ανησυχία της τοπικής κοινωνίας για τον τρόπο εξέλιξης 

της διαδικασίας σχετικά με τη χωροθέτηση δομής μεταναστών στις Μαλάδες.  

Ειδικότερα, όπως αναφέρεται στο εν λόγω Δελτίο, σοβαρά ερωτήματα εγείρονται 

αναφορικά με τη διαφάνεια και τον σχεδιασμό που ακολουθείται, καθώς το αρμόδιο 

Υπουργείο δεν απαντά ξεκάθαρα στα τιθέμενα ζητήματα, δεν υπάρχει σαφής εικόνα για 

τις ενέργειες που έχουν γίνει ή πρόκειται να γίνουν και πάντως δεν έχει προηγηθεί 

οποιαδήποτε ενημέρωση της τοπικής κοινωνίας και των φορέων καθώς και  

διαβούλευση για ένα τόσο κρίσιμο ζήτημα. 

 

Επισυνάπτεται το Δελτίο Τύπου. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 15 Μαΐου 2026 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Μαμουλάκης Χάρης 
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   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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15/05/2026 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ- Για τη χωροθέτηση δομής μεταναστών στις Μαλάδες 

Οι πρόσφατες εξελίξεις με την παρουσία επιτροπής στην περιοχή των Μαλάδων, χωρίς 

προηγούμενη ενημέρωση της τοπικής κοινωνίας και των φορέων, προκαλούν έντονη 

ανησυχία και εγείρουν σοβαρά ερωτήματα για τον τρόπο με τον οποίο εξελίσσεται η 

διαδικασία. 

Την ώρα που το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου δηλώνει ότι δεν έχει ληφθεί 

ακόμη οριστική απόφαση, παρατηρούμε ότι σε τοπικό επίπεδο δεν υπάρχει σαφής 

εικόνα για τις ενέργειες που έχουν γίνει, ώστε να υποστηριχθεί στην πράξη η απόφαση 

του Δημοτικού Συμβουλίου Ηρακλείου, Ατο οποίο έχει ήδη εκφράσει ξεκάθαρα την 

αντίθεσή του στη δημιουργία δομής στην περιοχή των Μαλάδων. 

Παράλληλα, η Περιφέρεια Κρήτης δεν έχει μέχρι σήμερα προβεί σε σαφή δημόσια 

τοποθέτηση, ενώ ιδιαίτερα προβληματική είναι και η απουσία δημόσιας θέσης από τους 

κυβερνητικούς βουλευτές του νομού σε ένα ζήτημα που αφορά άμεσα την τοπική 

κοινωνία. 

Υπενθυμίζουμε ότι, σύμφωνα με όσα έχουν γνωστοποιηθεί από τη Διοίκηση της 

Αγροτικής Ένωσης, οποιαδήποτε αξιοποίηση των εγκαταστάσεων για τον συγκεκριμένο 

σκοπό προϋποθέτει τη σύμφωνη γνώμη τόσο της Περιφέρειας Κρήτης όσο και του 

Δήμου Ηρακλείου. Εφόσον αυτό ισχύει, προκύπτει εύλογα το ερώτημα για το πώς 

εξελίσσονται διαδικασίες στη συγκεκριμένη περιοχή χωρίς σαφείς δημόσιες 

τοποθετήσεις από τους αρμόδιους φορείς. 

Οι Μαλάδες αποτελούν ήδη μια επιβαρυμένη περιοχή, με έντονη οικιστική, 

επιχειρηματική και αγροτική δραστηριότητα, καθώς και σημαντικές ελλείψεις σε βασικές 

υποδομές. Δεν πληρούν τις προϋποθέσεις για τη χωροθέτηση μιας τέτοιας δομής. 

Θέλουμε να είμαστε ξεκάθαροι: η τοπική κοινωνία δεν αρνείται την ανάγκη διαχείρισης 

ενός σοβαρού ζητήματος. Αρνείται όμως λύσεις που προωθούνται χωρίς διαβούλευση, 

χωρίς διαφάνεια και χωρίς ουσιαστικό σχεδιασμό. 

Η ευθύνη πλέον είναι συγκεκριμένη και αφορά τον Δήμο, την Περιφέρεια και τους 

εκπροσώπους του νομού στο Ελληνικό Κοινοβούλιο, οι οποίοι οφείλουν να 

τοποθετηθούν άμεσα και ξεκάθαρα. 

Η τοπική κοινωνία δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται με τετελεσμένα. Θα αντιδράσει με κάθε 

νόμιμο και δυναμικό τρόπο, προκειμένου να αποτραπεί η δημιουργία δομής στην 

περιοχή των Μαλάδων. 

Η Συντονιστική Επιτροπή Διαβούλευσης Φορέων και Κατοίκων της ευρύτερης 

περιοχής Φοινικιάς και Μαλάδων 

 




